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Partie Observer : Ondes et matière
CHAP 02-CORRIGE EXOS Caractéristiques des ondes
Exercices résolus p 48-49
Exercices p 54 – 55 N° 26 (niveau 1)-27 et 29
Exercices p 59 N° 34

T = 5 divisions
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Niveau 1 :
1) a) Calcul de T :
T = 5 div 5* 5.10-6 = 25.10-6 s = 25 μs 

b) Calcul de l’incertitude U(T)

U(T) = 0,2 divisions (cf énonce) = 0,2*5 = 1 μs 

2) a) Calcul de λ : 

On a :

λ= 
ࢊ

૚૙
=
ૡ,૞

૚૙
= 0,85 cm

b) Incertitude sur λ : 

U (λ) = 
܃ (܌)

૚૙
=
૙,૚

૚૙
= 0,01 cm

3) a) Relation :

cf cours

b) Calcul de la vitesse

v =
ࣅ

ࢀ

v =
૙,ૡ૞.૚૙ష૛

૛૞.૚૙ష૟
= 340 m.s-1

Calcul de U(v) :

U(v) = v.ට(
(ࣅ)ࢁ

ࣅ
)૛ + (

(ࢀ)ࢁ

ࢀ
)૛ = 340.ට(

૙,૙૚ .૚૙ష૛

૙,ૡ૞.૚૙ష૛
)૛ + (

૚.૚૙ష૟

૛૞.૚૙ష૟
)૛ = 10 m.s-1

v =
ఒ

்

T : la période (s)
v : vitesse (m.s-1)
ࣅ : Longueur d’onde en (m)

λ= 
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1) Vitesse v1 quand E en amont :

v1 = v0 + vf

Vitesse v2 quand E en aval :

v2 = v0 - vf

2) Expression  de Δt1 :

« v =
ࢊ

࢚
»

v1 =
ࡰ

ઢܜ૚

v0 + vf =
ࡰ

ઢܜ૚

ઢܜ૚=
ࡰ

૙ܞ ା܎ܞ

Expression  de Δt2 :

v0 - vf =
ࡰ

ઢܜ૛

Δt2 =
ࡰ

܎ܞ૙ିܞ

Δt1 est plus petit car le dénominateur est plus grand que ds Δt2
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3) Expression de l’écart

Δt = Δt2 - Δt1 =
ࡰ

܎ܞ૙ିܞ
-

ࡰ

૙ܞ ା܎ܞ
=
ࡰ ૙ܞ). ାࡰି(܎ܞ (܎ܞ૙ିܞ).

(܎ܞ૙ାܞ).(܎ܞ૙ିܞ)
=
ࡰ ૙ܞ. ାࡰ ି܎ܞ. ࡰ ࡰ૙ାܞ. ܎ܞ.

܎ܞ૙૛ିܞ
૛ =

૛.ࡰ ܎ܞ.

܎ܞ૙૛ିܞ
૛

CQFD

4) Calcul de ܎ܞ

Δt = 
૛.ࡰ ܎ܞ.

܎ܞ૙૛ିܞ
૛

Δt. ૙ܞ)
૛− ܎ܞ

૛) = ૛.ࡰ ܎ܞ.

Δt. ૙ܞ
૛ - Δt. ܎ܞ

૛ = ૛.ࡰ ܎ܞ.

- Δt. ܎ܞ
૛ - ૛.ࡰ .Δt + ܎ܞ. ૙ܞ

૛ = 0

Δt. ܎ܞ
૛ + ૛.ࡰ .Δt - ܎ܞ. ૙ܞ

૛ = 0

A.N.

2,32.10-6. ܎ܞ
૛ + 2.1,98. ܎ܞ - 2,32.10-6.14802 = 0

2,32.10-6. ܎ܞ
૛ + 3,96. –܎ܞ 5,08 = 0

=܎ܞ -1706897 m.s-1

=܎ܞ 1.28 m.s-1

5) Il faut connaître la valeur de la distance D, entre l’émetteur et le récepteur, le plus précisément possible.
La mesure des deux durées est aussi source d’erreur, tout comme la valeur de v0.
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1) Pour la note émise par la guitare, le fondamental a une fréquence de 107 Hz et les autres harmoniques ont
pour fréquences 214 Hz, 321 Hz et 428 Hz.

2) Le son du diapason a une fréquence de 440 Hz.

3) L’amplitude de la tension enregistrée n’est pas constante, on observe des variations à l’origine des battements
que l’on peut entendre.

4) La fréquence du fondamental de la note émise par la guitare est de 107 Hz alors qu’elle devrait être de 110 Hz.
La corde n’est pas accordée.

5) La fréquence du fondamental est de 110 Hz, les autres harmoniques ont pour fréquences 220 Hz, 330 Hz et
440 Hz. L’harmonique à 440 Hz se superpose avec le signal du diapason

6) La fréquence du fondamental de la note émise par la guitare est de 110 Hz alors qu’elle devrait être de 110 Hz.
La corde est accordée.
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1) La hauteur du son est la sensation liée à la fréquence du fondamental de ce son.

2) Calcul de f :

T = 2,0 ms, donc f =
ଵ

்
=

ଵ

ଶ.ଵ଴షయ
= 500 Hz.
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3) L’amplitude de la tension a doublé. L’ingénieur a modifié l’intensité sonore du son. Le son a toujours la même
période, donc la même fréquence.

4) Le fondamental sur l’enregistrement 3 a une fréquence de 500 Hz, donc la même fréquence que les sons des
enregistrements 1 et 2.

5) C’est le timbre du son qui a été modifié. En effet, il s’agit, sur l’enregistrement 3, d’un son ayant beaucoup
d’harmoniques, alors que les signaux des enregistrements 1 et 2 sont des sinusoïdes, donc des sons purs avec un
seul harmonique.

6) Calcul de I1 :

I1 = I0.1૙
ࡸ

૚૙

I1 = 1.10-12.1૙
ૢૡ

૚૙ = 6,3.10–3 W.m–2.

7) Calcul de L :

L = 10.log(
ࡵ

૙ࡵ
) = 10.log(

૚૙.૟,૜.૚૙–૜

૚.૚૙ష૚૛
) = 108 dB

8) Pour une distance de 16 m

L = 10.log(
ࡵ

૙ࡵ
)

À 8 mètres,I’ = 4.I (cf texte)

L’ = 10.log(
ᇱࡵ

૙ࡵ
) = 10.log(

૝.ࡵ

૙ࡵ
)

(Log(A.B) = log(A) + log(B))

L’ = 10.log4 + 10. log(
ࡵ

૙ࡵ
)

L’ = 6 + 10. log(
ࡵ

૙ࡵ
)

L’ = 6 + L

Calcul de la distance de douleur
Le son devient douloureux à écouter à partir de 120 dB

16 m : 98 dB
8 m : 104 dB
4 m : 110 dB
2 m : 116 dB
1 m : 122 dB

9) Près des enceintes, le niveau sonore peut dépasser le seuil de risques. Cette exposition à un niveau sonore
trop élevé peut provoquer des acouphènes, voire engendrer une perte d’audition.


